

## Отзыв

научного консультанта о диссертационном исследовании Дадуевой Елены Александровны «КАУЗАТИВНЫЕ КОНСТРУКЦИИ В БУРЯТСКОМ ЯЗЫКЕ: ФУНКЦИОНАЛЬНО-СЕМАНТИЧЕСКИЙ И ЛИНГВОКОГНИТИВНЫЙ АСПЕКТЫ», представленном на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.02 — Языки народов Российской Федерации (бурятский язык)

Диссертация написана в русле современных исследований по общей теории системных исследований языка, функциональной грамматике, теории актантных структур, семантического синтаксиса, когнитивной лингвистике. Используемый в работе комплекс различных подходов к изучению бурятских каузативных конструкций, позволяющий определить место и значение категории каузативности в системе бурятского языка и языковой картине мира бурят, следует признать актуальным и перспективным.

Рукопись диссертации представляет собой целостное монографическое исследование категории каузативности бурятского языка, которое дает всестороннюю характеристику специфических особенностей способов репрезентации, отражающих мировидение и характер носителей языка.

Следует отметить, что впервые в бурятоведении (а еще шире, в монголоведении) предпринята попытка комплексного исследования категории каузативности: исследована континуальная семантическая шкала каузации, семантический континуум, описаны монопредикативные и полипредикативные каузативные конструкции от семантики к средствам выражения. Дадуевой Е.А. предложен алгоритм комплексного анализа каузативных конструкций бурятского языка с точки зрения взаимодействия их семантических, грамматических, функциональных и лингвокогнитивных особенностей.

Положения, выносимые на защиту, являются новыми и оригинальными, новизна и практическая значимость диссертационного исследования не подлежат сомнению и открывают новые перспективы для развития отечественной науки.

Работа прошла солидную апробацию: Дадуева Е.А. приняла очное и заочное участие в конференциях международного, российского, регионального уровня. Глубокий интерес к проблеме каузативных отношений нашел свое выражение в многочисленных публикациях: ею опубликовано 35 научных работ, в том числе две монографии, 16 статей в изданиях, рекомендованных ВАК, 4 статьи в научных изданиях, индексируемых в международной базе СКОПУС и 2 статьи в научных изданиях, индексируемых в международной базе Web of Science.

Дадуева Е.А. является эрудированным, высококвалифицированным, инициативным исследователем с определившейся научной позицией, что позволило ей подготовить докторскую диссертацию, обобщив собранный языковой материал и предложив собственную точку зрения по проблеме экспликации каузативных отношений в бурятском языке.

Данная научная работа является результатом многоэтапного самостоятельного исследования и представляет собой итог многолетнего кропотливого труда, соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 24.09.2013 г.

Вышесказанное позволяет считать Елену Александровну Дадуеву достойной соискания ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (бурятский язык).

20.09.2021 г.

Научный консультант:  
доктор филологических наук,  
доцент кафедры русского языка  
и общего языкознания



Д.Ш. Харанутова

